今日烟威·**烟台调查**

计动力越来越

二季度人工费价格同比上涨14.7%,新开工项目多和高物价是主因

本报记者 鞠平

据国家统计局烟台调查队统 计数据,二季度烟台人工费价格同 比上涨14.7%,而且可能保持这一 势头,调查以烟台各新开工地的建 筑工人为主要对象。8月17日,一位 包工头介绍说,目前工地上瓦工等 紧缺工种的最高日薪已经开到了 500元,这在很大程度上源于建筑 工人的供不应求。



在烟台一工地上,建筑工人正在砌墙。 本报记者 刘新 摄

开工项目多,工程找上门

地,来自菏泽的包工头高家华抽 着南京烟笑着说,今年活好做,到 处都是刚开工的项目,以前是求 工程,现在是工程找上门,唯一郁 闷的是人手不够,不敢包太多的 活,好工人的工资都开到了300元 至500元一天,仍然人手紧。

2008年,高家华曾栽了一个大

17日上午,在烟台市一处工 跟头,快过年了,一百多万的工程 钱。随着这两年建筑行业的回暖, 今年高家华又承包了几处工地的 土木工程,不过因为那年的经历, 他变得小心多了,宁肯低价承包, 也必须每月结一次账。高家华说, 因为国家规定土地不开工就收回, 所以今年开工的项目特别多。

26岁的职校生张强是高家华 款被拖欠,他四处借贷才发了工 手下最年轻的工人,去年刚干建筑 活的时候,他觉得挺丢人,不过现 在他觉得挺好,"每天一百多,一周 一结工资,工地上有食堂,一个月 干得好能攒下三千,要是学好手艺 挣得更多。"而45岁的范师傅是工 地上每天领500元高薪的木匠,如 今他每天的生活费到了50元。

烟台干了5年的钢筋工,他现在 正在南大街附近一处工地上干 活。据许大哥介绍,他在四川一 天能挣120元左右,比在烟台稍 企业干,虽然工资不比包工活 差一点,就因为工资水平差不 多,但是踏实稳定。

来自四川的许大哥已经在 多,他的很多老乡今年都不出来 干了。而他认为,四川的活太辛 苦,盖的楼都是十几层,很不安 全,而且他一直在烟台一家建筑

通过许大哥及其工友,记者 了解到,去年烟台钢筋工的收入 在每天90元左右,今年在每天130 元左右。"看着涨了不少,不过现 在东西越来越贵了。"一位打工者 这样说。

三季度人工费可能持续上涨

季度烟台市人工费价格同比上涨 工人工资以增加招工数量;二是今 涨。 14.7%,涨幅比上个季度增加5.7个 年以来,烟台市企业一直存在用工 同比上涨7.9%,工程技术人员工资 用工缺口不断扩大,为招到合适的 三季度人工费贵的情况仍会延续。 同比上涨9.3%,普通工人工资同比 工人,各企业竞相提高工资标准, 上涨16.1%。

涨的原因有三:一是二季度烟台市 不断提高,为了保证企业职工的生 还有不少人干建筑,其他多是外来 新开工项目增多,招工需求大量增 活质量,烟台市于今年5月份又上 的打工者。

国家统计局烟台调查队的二 加,劳务市场出现了招工困难的情 调了职工最低工资标准,一定程度 季度人工费价格统计数据显示, 二 况, 受供需关系影响, 企业上调了 上拉动了二季度人工费价格的上

张辉还认为,烟台二三季度的 百分点。其中,工程管理人员工资 缺口,二季度不同行业、不同企业 开工项目、工程量等情况差不多,

在采访中,记者发现,现在工 拉动了二季度人工费价格的上涨; 地上几乎看不到年轻人,工人多在 负责此项调查的张辉认为上 三是由于物价上涨,工人生活成本 35岁以上,烟台附近县区只有菜阳